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සැකසුම 
නන්දන රත්නායක 

කු/වැල්ලව මධ්‍ය මහා විදයාලය 
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සැකසුම:- නන්දන රත්නායක  කු/වැල්ලව මධ්‍ය මහා විදයාලය 

 

 
01. මුලින් දී ඇති රූපයට සමාන රූපය ත ෝරන්න. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
             ( 1 )          ( 2 )         ( 3 ) 

02. මුලින් දී ඇති රූපයට අසමාන රූපය ත ෝරන්න. 
 
 
 
 
 
 
 
              (1)    (2)    (3) 

• අංක 03 සහ 04 ප්‍රශන්වල එක් එක් ප්‍රශන්ය සඳහා දී ඇති රූප අ රින්  ඉ ාම කිට්ටු 
සම්බන්ධ්‍ ාවයක් දක්වන රූප යුගලය සඳහන්ව ඇති පිළිතුර ත ෝරන්න. 

03.  
 
 
 
       A      B         C   D          E 

(1) AC    (2) BE    (3) BD 
 
04.  
 
           A      B         C              

      A           B           C  D   E   
(1) AD   (2) BC    (3) CE 

 
05.  නැකැත් බලන්නට         යන්තනකි 
       මඟුල් ඉලව් පිංකම්          දන්තනකි 
       වැඩිහිටි තදගුරුන්   පිළිගන්තනකි 
       නාග තලොවින් ආ       වැදගත කි 
      තමම කවිතේ අදහස වඩාත් තහොඳින් ගැළපිය හැක්තක්.  
 

(1) කිරිබත්    (2) තක්ක්   (3) බුලත් 
 

06. අමීෂ තපතේදා දිනතේ රු.60 ක් ද ඊතේ දිනතේ රු. 85ක් ද අද රු. 115 ක් ද වියදම් කතළේය. ඔහු 
       අනිද්දාට වියදම් කරන මුදල වන්තන්. 

(1) රු. 190.00   (2) රු.150.00  (3) රු.145.00 
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07. පහ  දැක්තවන්තන් ත්‍රිතකෝණාකාර මල් පාත්තියකි. එහි සෑම කුඩා ත්‍රිතකෝණයකම සෑම 
       පැත් කම මල් පැළ 3 බැගින් සිටුවා ඇ . මල් පාත්තිතේ සිටුවා ඇති මුළු මල් පැළ ගණන කීයද? 
 
 
 
 

(1) 12       (2) 15        (3) 27 
 
 
08. හිස් තකොටුවට ගැළතපන රූපය ඇතුලත් තකොටුව ත ෝරන්න. 
 

 
 
 
(1)                  (2)           (3)   
 

 
09. නදිල් ඉපිද ඇත්තත් 20 වන සියවතසේ 10 වන දශකතේ ය. ඒ අනුව ඔහු උපන් වේෂය විය  
       හැක්තක්, 

(1) 1990   (2) 2000   (3) 2005 
 
10. A රූපතේ දක්වා ඇති ආකාරතේ කඩදාසියක් ඊ ල මඟින් තපන්වා ඇති ආකාරයට නවා B 
      රූපය ලබාතගන ඇ . එහි අඳුරු කර ඇති ත්‍රිතකෝණාකාර  තකොටස සහ සමචතුරස්‍රාකාර තකොටස් 
      කපා ඉවත් කර ඇ . එම කඩදාසිය දිගහැරිය විට දැකිය හැකි රූපය වන්තන්, 
 
 
 
 
 
 
   
 
11. කම්බියක් සමාන තකොටස්වලට කපා පැත් ක දිග 10cm වන පහ  ආකාරතේ චතුස ්ලයක් සාදා 
      ඇ . එම කම්බිතේ කැපීමට තපර දිග සහ කැපූ ස්ථාන ගණන පිළිතවළින් දැක්තවන පිළිතුර 
      වන්තන්. 

 
 

 
 

(1) 60 cm  , 6  (2) 50cm , 5   (3) 60cm , 5 
 
 

   

        

   

(1) (2) (3) 

10cm 
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12. එකීෂා ළඟ රුපියල් 2, රුපියල් 5, සහ රු 10 කාසිවලින් රුපියල් 131 ක මුදලක් ඇ . ඇය ළඟ  
       තිබිය හැකි අවම රු 2 කාසි ගණන කීයද? 
 
  (1) 2කි    (2) 3 කි    (3) 4 කි 
 
13. තමම රූපතේ දක්නට ලැතබන මුළු චතුරස්‍ර ගණන හා ත්‍රිතකෝණ ගණන පිළිතවළින්. 

  
 
 

(1) 6 , 6   (2) 10 , 2  (3) 12 , 6   
 
 

14. ප්‍රධ්‍ාන මාේග තුනක බසර්ථ ධ්‍ාවනය වනුතේ මිනිත්තු 10 ට, මිනිත්තු 15 ට සහ මිනිත්තු 20 ට  
       වරක් වශතයනි. තප.ව. 9.00 ට මාේග 3 හි ම එකවර බස්රථ ධ්‍ාවනය වූතේ නම්, නැව  එක්වර 
       බස්රථ ධ්‍ාවනය වනුතේ කීයට ද? 
 
  (1) තප.ව.9.30  (2) තප.ව.10.00  (3) තප.ව.10.15 
 
15. 1900 වේෂතේ තපබරවාරි මස 8 වන දා බදාදා දවසක් වූතේ නම් , එම වේෂතේ අතප්‍රේල් මස 5 
 වන දා දවස වන්තන්, 
 
  (1) අඟහරුවාදා  (2) බදාදා   (3) බ්‍රහසප්තින්දා 
 
16. පහ  දැක්තවන රූපය ඇසුතරන් නිවැරදි පිළිතුර ත ෝරන්න.  
 
 

 (1) සෘජුතකෝණාස්‍රතමන් අඩක් වෘත්  ද වෘත්  තමන්  
තදගුණයක් ත්‍රිතකෝණ ද  ඇ .  

 (2) සෘජුතකෝණාස්‍ර, වෘත්  හා ත්‍රිතකෝණ සමාන සංඛ්‍යාවක් ඇ . 
 (3) සෘජුතකෝණාස්‍ර 5 ක්, වෘත්  2 ක් හා ත්‍රිතකෝණ 5 ක් ඇ . 
 
 
 
 
 

• 17 සහ 18 ප්‍රශ්නවල ඉරි ඇඳ ඇති තකොටසට ගැළතපන තකොටස ත ෝරන්න. 
 

17. ඒ පුව  ඇසීතමන් හසි තේ ඉතහේ මලක් පිපුතේය. 
 (1) ඔලුතව් මලක් ගැසීම. 
 (2) දැඩි සතුටට පත්වීම. 
 (3) සතුටට පත්වීම. 
 
18. ඔහු සෑම වැඩකදී ම ඇඟ තේරා ගැනීම ට දක්ෂතයකි. 
 (1) ප්‍රතව්ශතමන් කටයුතු කිරීමට. 
 (2) කරදරයක් තනොවී කටයුතු කිරීමට. 
 (3) වගකීතමන් තේරීමට. 
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4cm 

4cm 
8cm 
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19. බල්ේ වැලක 4 වන බල්බතේ සිට රතු, කහ, නිල්, සහ තකොළ තලස පිළිතවළින් බල්බ අමුණා  
 ඇ . තමම බල්ේ වැතල් 30 වන බල්බතේ වේණය කුමක්ද? 
  (1) රතු   (2) කහ   (3) නිල් 
 
20. පැත් ක දිග 3 m වන සමචතුරස්‍රාකාර බිත්තියක තීන්  ආතල්ප කිරීමට තීන්  250 ml අවශය 
 තව්. පැත් ක දිග එතමන් තදගුණයක් වන සමචතුරස්‍රාකාර බිත්තියක තීන්  ආතල්ප කිරීමට,  
 තීන්  තකොපමණ ප්‍රමාණයක් අවශය තව්ද? 
  (1) 500 ml   (2) 750 ml   (3) 1000 ml 
 
21. පහ  A හා  B රූප තදතක් විශාලත්වය සම්බන්ධ්‍තයන් නිවැරදි  ප්‍රකාශය කුමක්ද? 
 
 
 
 
  A රූපය            B රූපය 

 
(1) A රූපය විශාලය  (2) B රූපය විශාලය  (3)  A සහ B රූප සමානය 

 
22. පන්තියක සිසුහු 36 ක් ක්‍රීඩාවක් සඳහා සමාන පර ර සහි ව රවුමට සිටිති. සෑම සිසුතවක්  
       සඳහා ම අංක 1 සිට 36 ත ක් පිළිතවළින් අංක ලබා දී ඇ . අංක 30 සිසුවාට ඉදිරිතයන් සිටින 
 සිසුවාතේ අංකය කුමක් ද? 

(1) 12    (2) 15    (3) 18 
 
23. පිටු 80ක් ඇති තපො කින් පිටු අංක 75 සහ 76 සහි  තකොළය ගැලවුනි නම් ඒත් සමඟ  
 ගැලතවන අතනත් පිටු අංක තදක කුමක් ද? 

(1) 4 , 5   (2) 5 , 6   (3) 6 , 7 
 

• රහස් භාෂාවකින් ලියා ඇති ප්‍රකාශ පහ  දැක්තව්. (පිළිතවළින් තනොතව්) ඒ අනුව 24 සහ 25 
ප්‍රශ්න සඳහා පිළිතුරු සපයන්න. 
 

විනුදි උතදන්ම වැඩ කරයි.   H E F G 
මිනුදි උතදන්ම එයි ලියයි.  J I K F 
මිනුදි පාසල් වැඩ කරයි.  L I H G 
විනුදි තව්ගතයන් වැඩ ලියයි.  E G K M 

 
24. “විනුදි තව්ගතයන් වැඩ කරයි” රහස් භාෂාතවන් දැක්තවන්තන්, 
  (1) E M G H   (2) F M G H    (3) E I G H  
 
25. රහස් භාෂාතවන් I F L J තලස දැක්තවන්තන්, 
 
      (1) විනුදි උතදන්ම පාසල් එයි.    (2) මිනුදි උතදන්ම පාසල් යයි.        
  
 (3) මිනුදි උතදන්ම පාසල් එයි. 

 
 

4cm 
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සැකසුම:- නන්දන රත්නායක  කු/වැල්ලව මධ්‍ය මහා විදයාලය 

 

• 26 සහ 27 ප්‍රශ්න වල රටාව අවතබෝධ්‍ කරතගන හිස් තකොටුවට ගැළතපන පිළිතුර ත ෝරන්න. 
 

26.  
  

 
     (1) 4         (2) 5   (3) 6 

 
27.   
 

 
 
(1) 4   (2) 5   (3) 6 

 
 
28. තනත්මි  ම නිවතසේ සිට පාසලට පැමිතණන ආකාරය පහ  පරිදි තව්.  
 

• නිවතසේ තේට්ටුතවන් වමට හැරී අතුරු මාේගය ඔස්තසේ 1 km ක් පැමිණි විට හමුවන ප්‍රධ්‍ාන 
මාේගතේ දකුණට හැරී 5km ක් පැමිණි විට වම්පසින් පාසල පිහිටා ඇ . 
 

 ඒ අනුව තනත්මි පාසතල් සිට නිවසට යන මාේගය දැක්වීම සඳහා හිස ්ැන් වලට ගැළතපන 
 ත ොරතුරු පිළිතවළින් සඳහන් පිළිතුර කුමක්ද? 

 

• පාසතල් ප්‍රධ්‍ාන තදොරටුතවන් ..................................ක් පැමිණිවිට හමුවන අතුරු මාේගතේ 
................................. ක් පැමිණිවිට ..................................... පසින් නිවස පිහිටා ඇ . 
 

(1) දකුණට 5 km, වමට 1km, දකුණු 

(2) වමට 5 km, දකුණට 1km, වමට  

(3) දකුණට 1 km, වමට 5km, දකුණු 

 
29. නගර කිහිපයක දුර කිතලෝමීටර වලින් පහ  දැක්තව්. ඒ අනුව ගල්ගමුව සිට කුරුණෑගලට දුර  
 තකොපමණද? 
    

  21 

 24 45 

22 46 ……… 

 
30.  ාප්පයක් බැඳීමට මිනිසුන් 8 තදතනකුට දින 12 ක් ග තව්. මිනිසුන් 8 තදනා දින 5ක් වැඩ කළ 
  පසු මිනිසුන් 4 තදතනක් වැඩට තනොපැමිණිතේ නම්, ඉතිරි පිරිසට  ාප්පය බැඳ නිම කිරීමට  
  වත් දින කීයක් වැඩිතයන් වැඩ කළ යුතුද? 
 
   (1) දින 5 යි   (2) දින 6 යි   (3) දින 7 යි 
 
 

6 3 9 

7 4 7 

 11 8 

4 3 6 8 

9 6  6 

6 3 2 4 

කුරුණෑගල 

වාරියතපොළ 

දළදාගම 

ගල්ගමුව 
(1) 91 km  (2) 67 km    (3) 66 km 
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සැකසුම:- නන්දන රත්නායක  කු/වැල්ලව මධ්‍ය මහා විදයාලය 

 

 
31. A සිට B ත ක් වන මාේගතේ දුර 235 km කි. දසුන් තප.ව. 6 .00 ට A සිට පැයට කිතලෝමීටර 30 
   ක තව්ගතයන් ද, තගවින් තප.ව.8.00 ට B සිට පැයට කිතලෝමීටර 40 ක තව්ගතයන් ද තදතදනා  
   හමුවීමට ගමන් කරයි නම්, තදතදනා හමුවන විට තවලාව කීයද? 
 
  (1) තප.ව. 10.00  (2)  තප.ව. 10.30   (3) තප.ව. 11.00 
 
 
32. පහ  දැක්තවන්තන් A සිය F ත ක් ඉංග්‍රීසි අකුරු ලකුණු කරන ලද ඝනකයක පිහිටීම් අවසථ්ා 3  
  කි. එහි  D අක්ෂරයට ප්‍රතිවිරුද්ධ්‍ පැත්තත් ඇති අක්ෂරය කුමක්ද? 
 
 
 
 
 
 
   

(1) B    (2) E    (3) F 
 
33. පහ  තකොටු ජාලය තුල A, B, සහ C තලස මාේග 3ක් දැක්තව්. ඒ අනුව දුරින් වැඩිම මාේගය 
   කුමක් ද? 
 
 
 
 
 
 

(1) A   (2) B   (3) C 
 
 
 
 
34. රූපතේ දැක්තවන විශාල ලී කුට්ටිතේ සැලැස්තම්, පැති තපනුතම් සහ මුහුණතත් තීන්  ආතල්ප  
 කර ඇඳ ඇති තේඛ්‍ා ඔසත්සේ හරි හ රැස් කුඩා ලී කුට්ටි ලැතබනතසේ කපනු ලැතේ. එකම  
 මුහුණ කවත් තීන්  ආතල්ප තනොකළ කුඩා ලී කුට්ටි කීයක් ලැතේ ද? 
 
 
 
 

 
 
(1) 6   (2) 8   (3) 10 
 

 
 

C 

D 

A 
A 

F 

B

 

B

 

E

 
C

 

A 

B 

C 
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සැකසුම:- නන්දන රත්නායක  කු/වැල්ලව මධ්‍ය මහා විදයාලය 

 

35. සතියක් තුළ තයතහළියන් තිතදතනක් මහජන පුස් කාලය සඳහා පැමිණි ආකාරය පහ   
 දැක්තව්. අතයෝගි  සඳුදා, බදාදා සහ සති අන්  දින තදතකහි පමණක් තනොපැමිණි අ ර, රශ්මී 
 සඳුදා බ්‍රහසප්තින්දා සහ ඉරිදා පමණක් පැමිණියාය. රශිනි අඟහරුවාදා හැර සෑම දිනකම  
 පැමිණියාය. ඒ අනුව මිතුරියන් තදතදතනකු පමණක් පැමිණි දවස් ගණන කීයද? 
 
   (1) 2    (2) 3    (3) 4  
 
36. පිතයක්, මවක්, පුත ක් සහ දුවක් ඒදේඩකින් රාත්‍රීකාලතේ විදුලි පන්දමක් සහි ව ගමන් කළ  
 යුතුව ඇ . එකවර ඒදේතඩන් එත රවිය හැක්තක් තදතදතනකුට පමණි.  නිව ගමන් කිරීතම්දී 
  පියාට,මවට, පු ාට සහ දුවට පිළිතවළින් මිනිත්තු 8, 5, 3, සහ 2 ක් බැගින් ග තව්. තමොවුන් 
  සියලු තදනාට ගතඟන් එත රවීමට ග වන අවම කාලය තකොපමණද? 
 
   (1) මිනිත්තු 18  (2) මිනිත්තු 19  (3) මිනිත්තු 20 
 
37. ඔකි , දිමුත්, අතශන්, දිමුතු, තගවින්, බිනුල්, කවිඳුල්, සහ ඔසඳ යන මිතුරන් සමදුරින් රවුමක්  
 තලස සිටියි. අතශේන් නැතගනහිරට මුහුණලා සිටින අ ර ඔසඳට ඉදිරිතයන් සිටින කවිඳුල්, 
  අතශේන් ට වම් පසින් සහ ඔකි ට දකුණුපසින් සිටීයි. අතශේන් සහ දිමුතු අ ර මැද බිනුල් සිටියි. 
  දිමුත්ට දකුණු පසින් තගවින් සිටියි. අතශේන්ට ඉදිරිතයන් සිටින්තන් කවුද? 
 
   (1) දිමුතු   (2) දිමුත්   (3) තගවින් 
 
38. පහ  දී ඇති ත ොරතුරු අනුව, ඇපල් තගඩියක් සහ තදොඩම් තගඩියක් මිලදී ගැනීමට වැයවන  
 මුදල කීයද? 
 

ඇපල් 4 
තදොඩම් 2 
 රු.410.00 

 
(1)  රු.115.00  (2) රු.120.00  (3) රු. 130.00 

 
39. තවතළන්තදක් රඹුටන් තගඩි 8 ක් රු. 100 කට මිලදීතගන රඹුටන් තගඩි 5 ක් රු.100 කට  
 විකුණයි. තවතළන්දාට රු. 600 ක ලාභයක් ලැබීමට නම් රඹුටන් තගඩි කීයක් විකිණිය යුතුද? 
  (1) 60    (2) 70    (3) 80 
 
40. එක් දැති තරෝදයක් කරකැතවන විට අතනක් දැති තරෝද තුන කරකැතවන පරිදි සම්බන්ධ්‍ කරන  
 ලද A B C D දැතිතරෝද 4 ක් රූපතේ දැක්තව්. A දැති තරෝදය ඊ ලතයන් දැක්තවන දිශාවට  
 කරකැතවන විට D හා  C  
 දැතිතරෝද කැරකැතවන දිශා දැක්තවන පිළිතුර ත ෝරන්න. 
 
 
 
 
 
 

(1) D   C  (2) D  C   (3) D   C   
 

තදොඩම් 4 
ඇපල් 2 

රු.370.00 

A 

B 

C 

D 
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11 m;%h 
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01' my; i`oyka fþoh lshjkak' 

 fyaka wiajkq fk<d.;a miq foúhkaf.a fldgy fjka lsÍug Tjqyq mqreÿ j isá;s' iuyre 

 foúhkaf.a fldgy wïmdf¾ mq,af,hd¾ fldaú,g f.k f.dia fo;s' fyafka wiajkq fk<d.;a 

 miq tajd wdydrhg .ekSug fmr foúhkag yd l=re¨ fldfnhshkag odkhla §ug Tjqyq mqreÿj 

 isá;s' odkh ilia fldg foúhkag yd l=re¨ fldfnhshkag ms<s.ekaùfuka miq Tjqyq o N=la;s 

 ú`È;s' 
 

• fþoh weiqqfrka ms<s;=re imhkak' 

1& wiajkq fk<d.;a miq Tjqka mqreÿj isáfha l=ulg o @ 

 …………………………………………………………………………………………. 

2& foúhkaf.a fldgy mQcd lrkafka l=uk fldaú,g o@ 

 …………………………………………………………………………………………. 

3& Tjqka N=la;s ú`§ug fmr odkh ilia fldg ms<s.kajkafka ldg o @ 

 …………………………………………………………………………………………. 

4& fþofha i`oyka bßwe`È jdlHh w;S; ld,hg yrjd ,shkak' 

 …………………………………………………………………………………………. 

5& tl <`. mdms,s ;=kla fh§ we;s jpkhla fþofhka fidhd ,shkak' 

 …………………………………………………………………………………………. 

6& fþofha i`oyka ia:dk kdu mohla ,shkak' 

 …………………………………………………………………………………………. 

02' my; § we;s jdlH nyqjpk w;S; ld, jdlH f,i ,shkak' 
    1& wïud .ug hhs' 

          …………………………………………………………………………………………. 

    2& .i iq<`.g fmrf<hs' 

          …………………………………………………………………………………………. 

    3& iuk,hd u,a meKs ìõfõh' 

         …………………………………………………………………………………………. 

03' ksjerÈ wlaIr iys; jpkh f;dard háka brla w`Èkak' 

    1' j¾okh " j¾Okh " j¾OKh 

    2' u¾okh " u¾Okh " u¾OKh  

    3' m<;=re " M,;=re " m,;=re  

04' § we;s jpk .<md w¾:j;a jdlhHla ,shkak' 

     mßirh $ lghq;= $ wfma $ wms;a $ .ekSug $ /l $ lruq  

      …………………………………………………………………………………………. 

05' my; i`oyka jdlH úrdu ,l=Kq fhdod kej; ,shkak' 

    wr ;ks ll=f, fïihla lùId lSjd h 

      …………………………………………………………………………………………. 

06'  (i) my; b`.s jelshg .e<fmk woyi ,shkak'  

   wl=rla kEr  - ………………………………………………………………. 
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      (ii) fok ,o woyig .e<fmk m%ia;dj msre< ,shkak' 

        lsÜgq mdrla ;sìh § ÿr mdrlska hdu  - ………………………………………………… 

07' my; i`oyka mo i`oyd .e<fmk iudkd¾: mo ,shkak' 

(i) fmd;  - ………………………………………… 

(ii) weia - ………………………………………… 

08' my; § we;s hq., mo iïmQ¾K lrkak' 

(i) jdo ………………………………………… 

(ii) úys̀M ………………………………………… 

09' my; i`oyka jpkj, wre;a meyeÈ,s lsÍï ,shkak'  

(i) .sß YsLr - ………………………………………… 

(ii) iaurKh - ………………………………………… 

10' tla tla rEmhg .e<fmk bx.%Sis jpkh bx.%Sis wl=frka ,shkak' 

 (i)                 (ii)  

 

 

       

                   …………………….                                             ……………………. 

11' tla tla bx.%Sis jpkfhys w¾:h isxyf,ka ,shkak' 

        (i)  Daughter - …………………….. (ii) Rabbit    - …………………………. 

12' my; § we;s jpk .<md w¾:j;a jelshla ne.ska ,shkak' 

        (i) old / are / How / you  - …………………………………………………………… 

       (ii) are / in / canteen / the / They - …………………………………………………………… 

13' my; i`oyka jdlHh isxyf,ka lshk wdldrh isxyf,ka ,shkak' 

         Wx.`Mlal= udïm,ï fõKavqud  

          …………………….…………………….…………………….……………………. 

14' my; i`oyka jdlHh fouf<ka lshk wdldrh isxyf,ka ,shkak' 

    tklal= brKavq wKaKdud¾ brelalsrd¾y<a 

       …………………….…………………….…………………….……………………. 

15' my; § we;s ixLHdjg folla wvq ixLHdj úysÿjd ,shkak' 

     ……………….         =  ……… + ……… + ……… + ……… + ………  

16' mkia oyia yeg my ixLHdfõ ishhia:dkfha msysá b,lalfï ia:dkSh w.h lSho @ 

     …………………….…………………….…………………….……………………. 

17' l%Svd W;aijhla i`oyd isiqyq 854 fofkla o " th keröu i`oyd tfuka fo.=Khl msßila o      

   iyNd.S jQy' l%Svd W;aijh i`oyd iyNd.S jQ uq̀M msßi fldmuK o @ 

…………………….…………………….…………………….…………………… 

60301 
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18'  

 

 

 

19' Trf,daiq uqyqKf;a oelafjk fõ,djg meh 02 hs ñks;a;= 30lg fmr fõ,dj lSho @ 

 

 

 ……………………………………………. 

 

 

20' fudag¾ r:hla mehg 80km l taldldÍ fõ.fhka .uka lrhs kï meh 1 ñks;a;= 15l§ .uka     

lrk uq`M ÿr fldmuK o@  

      …………………….…………………….…………………….……………………. 

21' rEmfha w`ÿre lr we;s fldgi oYu ixLHdjla f,i ,shkak' 

      …………………….……………………. 

 

 

22' gexlshl Odß;djh ,Sg¾ 500 ls' tys ,Sg¾ 300 hs ñ,s,Sg¾ 50 l m%udKhla c,h mqrjd we;'                 

gexlsh iïmQ¾Kfhka msrùug ;j fldmuK c,h m%udKhla wjYH fõ o @  

    …………………….…………………….…………………….……………………. 

23' rEmfha oS we;s f;dr;=re wkqj ud`M l+ßhdf.a nr fidhkak' 

 

 ……………………….. 

 

 

 

 

 

 

 km  m 

 25  68 

+ 14  75 

    

100g 500g 1Kg 
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24' mka;shl isák isiqkaf.ka 22 la flduvqj,g o " 27 la wkakdisj,g o leu;sh' mka;sfha isák    

isiqka .Kk 36 la kï m,;=re j¾. folgu leu;s isiqka .Kk lSho @ 

      …………………….…………………….…………………….……………………. 

25'  

 

 

  
 

26' remsh,a 20 hs i; 50 ne.ska mEka folla iy remsh,a 190 ne.ska wNHdi fmd;a folla ñ,§ f.k 

remsh,a 500 l fkdaÜgqjla ÿkaúg ,efnk b;=re uqo, lSho @ 

      …………………….…………………….…………………….……………………. 

27' my; ixLHd rgdfõ B<`.g wd hq;= ixLHd fol ,shkak'  

 ii , v , ix , xiv , ______ , ______  

28' A , B , C iy  D hkq ud¾.hl ms<sfj<ska msysá k.r y;rls' A k.rfha isg C k.rhg ÿr 54 

km la o " B k.rfha isg D k.rhg ÿr 74 km la o fõ' B , C iy D k.r iudk ÿßka msysgd 

we;akï A k.rfha isg B k.rhg ÿr fldmuK o @ 

      …………………….…………………….…………………….……………………. 

29' mka;shl isák isiqka msßila leu;s l%Svdjka ms<sn`o f;dr;=re m%ia;drfha oelafõ'  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(i) ish¨u l%Svd i`oyd leu;s isiqka .Kk lSho @ 

…………………….…………………….…………………….……………………. 

(ii) t,af,a l%Svdjg jvd fjd,sfnda,a l%Svdjg leu;s isiqka .Kk lSho @  

…………………….…………………….…………………….……………………. 

 

(i)  rEmfha oelafjk >k jia;=j l=ula o @  

…………………….…………………….…………… 

(ii) tys uqyqK;l yevh l=ula o @  

…………………….…………………….…………… 
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• wxl 29 isg 59 f;la tla tla m%Yakhg iqÿiq ms<s;=r § we;s ms<s;=re w;=frka f;dard háka brla 

w`Èkak' 

30' ld,igyklg wkqj jevlrk <ufhl=f.a oelsh yels ,laIKhla jkafka " 

 1& mudù wjÈ ùu   

    2& ksjfia jev w;miqùu   

    3& fi,a,ï lsÍug ld,hla ;sîu 
 

31' uq;%dj, j¾Kh ;o meye;s ùu " isref¾ u,dksl .;sh " yu úh<Su jeks ,laIK we;s jkafka " 

    1& wdydr wvqlu ksid     

    2& jd;dY%h wvqùu ksid      

    3& m%udKj;a ;rï c,h mdkh fkdlsÍu ksid  
 

32' — <uhskaf.a y`vj,a ug fyd`Èka wefihs ˜ fuh wh;ajkafka is;a myka lsÍfï l%shdldrlfuys 

l=uk mshjrg o @ 

    1& YdÍßl ,sys,a nj  2& udkisl ,sys,a nj   3& m%d¾:kh  
 

33' WmfoaYd;aul ldjHhla jkafka " 

    1& iqNdIs;h   2& nqÿ.=K w,xldrh   3& mQcdj,sh 
 

34' — i`o uvf,a isg ;re uvf,a isg Èjeia fy<k mq;=fka ˜ hk .S;h .dhkd lrkq ,nkafka "  

    1& kkaod ud,kS uy;añh  

    2& ud,kS nq,;aisxy, uy;añh  

    3& ,;d j,afmd, uy;añh 
 

35' wd.ñl ia:dkhla fkdjkafka " 

    1& iS.sßh    2& biqreuqKsh    3& .,a úydrh 
 

36' fn!oaOhkaf.a w;afmd; f,i i,lkafka " 

    1& ;%smsglh   2& cd;l l;d fmd;    3& Oïumoh 
 

37' — nÜgd mekSu ˜ l%Svdfõ isiqka msßila ;r`. jÈk ms<sfj< ;SrKh i`oyd fhdod .; yels l%uhla 

fkdjkafka " 

    1& bß we,a,Su    2& ldishla Wv oeóu   3& l=im;a we`§u  
 

38' — msmsÍu ˜ u`.ska jHdma; jk îchla jkafka " 

    1& uqx    2& fldia    3& fo,a 
 

39' je,a j¾.hla fkdjkafka " 

    1& lro    2& .sks;s,a,    3& mkï fm;s 
 

40' uqyqÿ yd l,mq wdY%s;j jefvk Ydlhla jkafka " 

    1& l=Uqla     2& kq.     3& lsr, 
 

41' udxY NlaIl if;l= jkafka " 

    1& iuk,hd   2& n;al+rd    3& ó ueiaid 
 

42' r`M u;=msgla iys; Ydl m;%hla jkafka " 

    1& f;alal    2& flfi,a    3& frdai 
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43' Y%s ,xldfõ iajNdúl fkdjk jrdh folls' 

    1& ;%sl=Kdu,h " fld<U   

    2& fld<U " yïnkaf;dg    

    3& .d,a, " ;%sl=Kdu,h 
 

44' wdydr l,a;nd .ekSug fukau m,;=re bojd .ekSug Ndú;d lrk l%uhls " 

    1& ¨Kq oeóu   2& ÿï .eiSu    3& je,shg oeóu 

45' mrsyrKh lrk NdKav yd WmlrK ksji ;=< ms<sfj<lg wiqrd ;eîfï jdishls' 

    1& NdKav fidhd .ekSug wmyiq ùu 

    2& NdKav È.= ld,hla mdúÉÑ lsÍug yelsùu 

    3& ksjfia ms<sfj, ke;sùu 
 

46' kshñ; fõ,djg wdydr fkd.ekSfuka iEfok frda.hls'  

   1& wê reêr mSvkh  2& wï, ms;a; frda.h   3& Èhjeähdj 
 

47' fnda. j.dlrk ìul ;sìh hq;= ,laIKhla fkdjkafka " 

   1& c,h fyd`Èka neihdu  

   2& ;o nEjqula iys; ìula ùu 

   3& fyd`Èka ysre t<sh ,eîu 
 

48' wdf,dal ix{dj, r;= n,anh oe,aù miqj fld< n,anh oe,aùug fmr ly n,anh oe,afjkafka 

wehs @ 

   1& iQodkï jkak   

   2& keje;aùug iQodkïjkak   

   3& .uka lsÍug iQodkïjkak 
 

49' f,dafldamldrh ldjH .%ka:fhys l;=jrhd jkafka " 

   1& w,.shjkak uqljeá;=ud 2& ùod.u ffu;%S ysñ   3& rKia.,af,a ysñ 
 

50' iEu YsIHfhl=gu wksjd¾fhkau ,eìh hq;= fohls "  

   1& wdorh yd lreKdj ,ndoSu   

   2& nexl= .sKqula ,nd§u   

   3& ÿrl;khla ,nd§u 
 

51' c, jdIam isis,a ùfuka kej; " 

   1& whsia njg m;afjhs  2& c,h njg m;afõ  3& riÈh njg m;afõ 
 

52' w,afmfk;s yd b`Èlgq r`ojkhlska n,dfmdfrd;a;= jkafka "  

   1& msßisÿnj yqrelsÍu 

   2& ksjfia w,xldrh jeä lsÍu 

   3& wdrlaIdÍnj mj;ajd .ekSu 
 

53' mia f.da ri ,nd fokafka "  

   1& t`Mjd    2& t<fok    3& we;skak 
 

54' T<s̀o fmdarefõ tla isÿrlg ouk T<s̀o weg .Kk " 

   1& 6     2& 4     3& 3 
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55' ¨Kq f,ajdhkaj, uqyqÿ c,fhka ¨Kq ksmoùug wjYH jkafka " 

   1& úÿ,s n,h   2& i`o t<sh    3& ysre t<sh 
 

56' uÿrejka u`.ska fndajk frda.hla fkdfõ 

   1& fvx.=    2& nrjd    3& mdpkh 
 

57' my; fnda. j¾. w;=ßka udxY fnda.h jkafka " 

   1& f.dgqfld<   2& mßmamq    3& nKavlald 
 

58' c,h .,d nisk ia:dkj, uiqka we,a,Sug fhdod .kakd WmlrKh jkafka " 

   1& lrlaf.äh   2& úisoe,    3& fluk 
 

59' úh<s fldaIhl w.% " 

   1& 2 ls    2& 1 ls     3& 3 ls 
 

60' fmrÈk mdi,a fkdmeñKs ksid wo iji mka;s fkdmeje;afjk nj lú`ÿ okafka ke;' ta jk úg  

    mdi,a nia r:h o <uqka /f.k mdi, wi,ska msg;a ù f.dia ;snqKs'  

    lú`ÿ Tn hehs is;d bkamiq Tn lrk foa ms<sn`o Wla; wdLHd; iïnkaOh yd ksjerÈ wlaIr  

    úkHdih iys; jels ;=kla ,shkak' iEu jelshlau jpk 05 lg jvd jeä úh hq;=h' 
 

1) ……………………………………………………………………………………………………….. 

    ……………………………………………………………………………………………………….. 

2) ……………………………………………………………………………………………………….. 

    ……………………………………………………………………………………………………….. 

3) ……………………………………………………………………………………………………….. 

    ……………………………………………………………………………………………………….. 

 

 

 

 

 

 

 



2024  නැණ සිළු අංක - 06 
පිළිතුරු පත්‍රය 

1 පත්‍රය 
01 – (3 )  11 – (3) 21 – (3) 31 – (2) 
02 – (2 ) 12 – (2) 22 – (1) 32 – (1) 
03 – ( 3 ) 13 – (3) 23 – (2) 33 – (1) 
04 – ( 1 ) 14 – (2) 24 – (1) 34 – (1) 
05 – (3 ) 15 – (2) 25 – (3) 35 – (2) 
06 – (2 ) 16 – (1) 26 – (2) 36 – (2) 
07 – (2 ) 17 – (2) 27 – (1) 37 – (2) 
08 – (2 ) 18 – (3) 28 – (1) 38 – (3) 
09 – (2 ) 19 – (3) 29 – (2) 39 – (3) 
10 – (1 ) 20 – (3) 30 – (3) 40 – (1) 

                                                                                                                  (ලකුණු  2 ½  X  40  = 100 ) 

11 පත්‍රය 

ප්‍රශ්න අංකය පිළිතුරු ලකුණු 
01 1) දෙවියන්දේ දකොටහ දෙන් කිරීමට 

2) අම්පාදේ පුල්දලයාේ දකෝවිලට 
3) දෙවියන්ට හා කුරුලු දකොදෙයියන්ට 
4) ඔවුහු පුරුදුෙ සිටියහ./සිටිදයෝ ය. 
5)කුරුලු 
6) දහේන / දකෝවිල / පුල්දලයාේ දකෝවිල 

01 
01 
01 
01 
01 
01 

02 1) අම්මා ගමට ගියා ය. 
2) ගස සුළඟට දපරළුදේ ය. 
3) සමනලයා මල් පැණි බිව්දව් ය. 

01 
01 
01 

03 1) ෙේධනය 01 

 2) මේෙනය 01 

 3) පලතුරු 01 

04 අපිත් අදේ පරිසරය රැක ගැනීමට කටයුතු කරමු. 01 
05 “අර , තනි කකුදල් දම්සයක් ! ” කවීෂා  කීො ය. 01 
06 1. කිසිෙක් අත්දනොහැර කියවීම සහ කතා කිරීම 

11. පරංගියා දකෝට්දට් ගියා ෙදේ 
01 
01 

07 1. ග්‍රන්ථය 
11. දනත් 

01 
01 

08 1. විොෙ 
11. තහළු 

01 
01 

09 1. කඳු මුදුන් 
11. මතකය 

01 
01 

10 1. Umbrella 
11. Brinjal 

01 
01 

11 1. දුෙ 
11. හාො 

01 
01 

12 1. How old are you ? 
11. They are in the canteen 

01 
01 

13 ඔයාට අඹ ඕනෑ ෙ ? 02 

14 මට අයියලා  දෙන්දනක් ඉන්නො 02 
15 60 299 = 60 000 +  0 + 200 + 90 + 9 02 
16 100 02 
17 2 562 02 
18 39 km  143 m 02 

19 දප.ෙ.11.35     දහෝ   ප.ෙ.11.35 02 

20 100 km 02 

21 0.5 02 

22 199  l   950  ml    දහෝ   ලීටර 199  මිලිලීටර 950 02 

23 1 kg  400 g 02 

24 13 02 

25 1. ඝනකාභය 
11. ඍජුදකෝණාස්‍ර 

01 
01 



26 රුපියල් 79.00 02 
27 xx , xxvii 02 

28 17 km 02 

29 1.     70 
11.   14 

01 
01 

30  - (3)                    41 - (2)                 52 - (3) 

31 - (3)               42 - (1)                53 - (2) 

32 - (2)              43 - (2)                54 - (2) 

33 - (1)              44 - (2)               55 - (3) 

34 - (2)              45 - (2)               56 - (3) 

35 - (1)              46 - (2)               57 - (2) 

36 - (3)              47 - (2)               58 - (3) 

37 - (2)              48 - (3)               59 - (1) 

38 - (1)              49 - (3) 

39 - (1)              50 - (1) 

40 - (3)              51 - (2) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
30 

ප්‍රශ්න අංක 60 සඳහා නිෙැරදිෙ ලියා ඇති ොකය සඳහා ලකුණු පිරිනමන්න  (2 x 3) 06 

පිළිතුරු පදත්‍රය් පිළිදෙළ පිරිසිදු ෙෙ සඳහා ලකුණු 02 

මුළු ලකුණු 100 

 

                නන්ෙන රත්නායක - කු/ෙැල්ලෙ මධය මහා විෙයාලය 


